

把事儿办到群众的心坎上

基础设施建设

区发改委

推进新能源汽车充电桩实现全域全覆盖

本报讯 为激发新能源汽车消费需求,进而促进新能源网联汽车产业链发展,管城回族区发改委牢固树立优化营商环境意识,建立绿色通道,简化备案手续,全面服务新能源汽车充电桩建设。在全区范围内围绕公共停车场、商业商场、行业专用场站、居民小区、机关事业单位、加油站等领域合理布局,先后共建成充电桩122座、换电站3座、充电桩2128个,为逐步实现可持续发展的新能源网联汽车产业链建设奠定了坚实的基础。

据悉,“十四五”期间,管城区将以加快现有停车场充电桩设施建设

为首要任务,以新能源货车更新为契机,加快三环外大功率快充电站建设。统筹充电站规划布局,与电力、网络通信等城市管网建设相结合,多规合一布局充电桩,在扫除充电桩盲点的同时,避免重复建设,全力打造智慧、便捷、安全的充电基础设施网络,实现全域充电设施布点全覆盖目标。同时在资金扶持、用地协调、用电报装优惠等方面进一步加大政策支持力度,满足群众日益增长的新能源汽车充电需求。

记者 冉红政
通讯员 黄帅

回迁安置

东大街街道

扎实做好商代王城遗址片区回迁安置工作

本报讯 商代王城遗址片区回迁工作即将开始,为确保回迁安置目标任务顺利完成,近段时间,东大街街道坚定信心、鼓足干劲,提前谋划、筹备部署,主动对接、凝聚合力,集中精力攻坚克难,全力以赴做好回迁安置各项工作。

统一思想,强化领导。街道多次召开专题会议,要求全体人员迅速把思想统一到区委、区政府的决策部署上来。全体班子成员带队,还原参与征迁的力量原貌,缩短熟悉群众的时间。

明确责任,细化目标。定组、定人、定户,算好时间账、任务账,把目

标任务安排到小组里、分解到人头、细化到行动上、体现在进度上、落实到满意上,拉出单子,排出名次,形成“你赶我超”的良好氛围,确保在规定时间内完成选房工作。

全面摸排,宣传动员。扎实有力做细、做好前期准备工作,深入开展回迁户走访和政策宣传,全面摸排,认真梳理群众诉求,为群众提供更合理的选择方案,做深做透各项群众工作。确保平稳,有序推进,妥善处理回迁安置过程中出现的矛盾问题,认真做好解释和引导工作,确保回迁工作平稳有序推进。

记者 冉红政 通讯员 庞丹丹

智慧城市治理

北下街街道

党建引领网格化管理 开启智慧管理新模式

本报讯 为提升网格员业务能力和服务水平,进一步推进党建引领社区治理改革创新,3月16日,北下街街道召开网格员培训会,培训内容为如何使用腾讯云未来社区基层事件治理平台,各社区网格员参加培训。

会上,工作人员着重就腾讯云未来社区基层事件治理平台如何使用,网格员职责、网格服务清单、事件上报、平台使用等进行了详细讲解,指导网格员更好更准确地运用手机平台。同时,强调网格员在日常巡查中,要做到公开身份、注意形象、认真工作、做好服务,时刻掌握网格动态,及时发现问题、处置问题。

会议要求,网格员要高度重视居民反映的问题,回复时间要准时,认真做好前期准备工作,仔细研究具体的措施和办法,逐条、清晰地进行回复,确保语言准确,言简意赅。各网格员要切实增强责任意识和担当精神,及时发现问题解决问题,确保工作顺利进行。

此次培训再次明确了网格员的具体职责,加强了网格员的责任意识,提高了业务水平,为稳步推进网格建设工作、完善基层社会治理体系奠定了基础。

记者 冉红政
通讯员 陈思

美丽乡村

南曹街道

统筹规划与管理 助力乡村振兴全面推进



本报讯 2022年以来,南曹街道在巩固提升张华楼村村域环境、完善修建基础设施以及创新基层治理模式的基础上,统筹产业规划与村域管理,加快形成产业繁荣与美丽宜居相互支撑、整体联动的美丽乡村建设格局,助力乡村振兴。

坚持优选优建产业项目。街道同建中花楼公司以及文旅公司沟通研究,初步编制完成了张华楼产业规划,并持续优化调整。规划建设研学基地,开展130亩的撂荒地土地整治,融入油菜花、向日葵等花海景观;利用地形优势,建造山体公园;计划导入餐饮、民宿、游玩等各类经济产业形式;村最大程度整合资源,引进各类人才,尤其重视鼓励乡土人才在家乡开展创新创业活动,为乡村振兴夯实人才基础。同时,积极推动国土空间规划行动,目前张华楼村庄规划初稿方案已经编制完成,待郑州市国土空间规划落地后,将继续推进方案审批。

建立常态化机制优化管理。着重养护村域游园绿化,维护游园、民居墙

面、健身场地等基础工程,并进一步提升停车场、公厕等设施的便利性,方便了群众生活。设置垃圾分类箱房,全力推行垃圾分类,提升环境质量,培育文明素养。完善了老年康养设施,老年日间照料中心基本建成,待下一步工程验收。

完善治理模式提升治理效能。南曹街道坚持以党的建设高质量推动美丽乡村建设高质量。持续完善推广张华楼村“1315”乡村治理模式,充分激发党员干部、村民代表、妇女等主体建设家乡的活力,持续推进“十星文明户”评比、“美丽庭院”创建等活动,开展了“全城清洁”“妇女节送温暖”等新时代文明实践等志愿活动,让村民成为美丽乡村建设的主力,让美丽乡村成为群众安居乐业的家园。

下一步,南曹街道将紧密联系区农委等相关部门,对接建中华楼公司,精准做好用于美丽乡村建设的专项债项目立项及报告,助力乡村振兴全面推进。

记者 冉红政 通讯员 田超 文/图